

Вичуга

Город расположен к северо-востоку от Москвы на расстоянии около 350 км, к югу от реки Волги, в 30 км от железнодорожной станции Кинешма и 60 км от областного центра города Иваново.

Свое название город получил еще в древние времена, когда обитателями вичугских земель были меряне. Вичуга в переводе на современный русский язык буквально означает «болотистая низина».

В 1482 году Иван III жалует князю Федору Бельскому в вотчину волость Вичугу. Бельские владели Вичугскими землями более полувека, а затем, во времена Ивана Грозного, вотчина перешла в разряд «государевых» земель. Во времена правления Михаила Романова, казенные земли были раздроблены и пожалованы большому числу людей: Василий Шушерин и Гурий Ергольский стали владельцами села Вичуга. Полученные земли не отличались плодородием. В связи с этим на территории стали развиваться «отхожие промыслы», среди которых особенно выделялись прядение, ткачество, крашение тканей.

6 июня 1925 года из трех фабричных сёл – Бонячки, Тезино и Новая Гольчиха был образован город Вичуга.

Из-за обилия зданий в стиле классицизма Вичугу называют «городом белых колонн».

Вичуга-родина таких известных всей России людей как Маршал Советского Союза, дважды герой Советского Союза А.М.Василевский, инициаторы стахановского движения в текстильной промышленности СССР в 30-е годы XX века Е.В. и М.И. Виноградовы, промышленник, меценат и общественный деятель начала XX века А.И.Коновалов, экономист с мировым именем Н.Д.Кондратьев, Маршал авиации, командующий авиацией Военно-морского флота в 1939-1946 годы С.Ф.Жаворонков.

В годы Великой Отечественной войны Вичуга дала Родине 11 героев Советского Союза и двух Полных Кавалеров Ордена Славы.

С 2005 года в Вичуге ежегодно проводится Всероссийский фестиваль-конкурс сельских театральных коллективов «Театральные встречи в провинции». Также на сцене МБУК «Культурный центр» (Народный дом А.И.Коновалова) каждый год проходит Всероссийский фестиваль-конкурс инструментальной музыки «Музыкальная капель».